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Fiche supplémentaire : Chapitre 1 : Ensembles et produit cartésien 

 

 

Exercice 1 : 

Dans le tableau ci-dessous, une seule réponse à chaque question est correcte. Ecrire le numéro de la question et la réponse 

correspondante en justifiant votre choix.  

N° Questions 
Réponses  

A B C 

1 

Soit 𝐴 = {𝑥 / 𝑥 ∈ ℕ 𝑒𝑡 𝑥2 = 4}  
Ecrire A en extension  

𝐴 = {−2; 2}   𝐴 = {𝑥 / 𝑥 = 2}   𝐴 = {2}   

Soit 𝐵 = {1; 2; 3; 4; 6; 12}  
Ecrire B en compréhension 

𝐵 = {𝑥 / 𝑥 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛 𝑚𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑒 𝑑𝑒 12} 𝐵 = {𝑥/ 𝑥 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑒𝑢𝑟 𝑑𝑒 12} 𝐵 = {𝑥/𝑥 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛 𝑛𝑜𝑚𝑏𝑟𝑒 𝑝𝑎𝑖𝑟 𝑖𝑛𝑓𝑒𝑟𝑖𝑒𝑢𝑟à 12} 

2 
𝐴 = {𝑥 / 𝑥 ∈ ℤ 𝑒𝑡 − 1 ≤ 𝑥 ≤ 4} 

𝐵 = {−3; −2; −1; 0; 1; 2} 
𝐴⋂𝐵 = {−1; 0; 1; 2} 

𝐴⋃𝐵 = {−3; −2; −1; 0; 1; 2; 3; 4} 
𝐴⋃𝐵 = {−1; 0; 1; 2} 

𝐴⋂𝐵 = {−3; −2; −1; 0; 1; 2; 3; 4} 

𝐴⋃𝐵 = 𝐴 

𝐴⋂𝐵 = 𝐵 

3 [-2 ;4] ⋂ ℕ*= [0 ;4] ]0 ;4] {1 ;2 ;3 ;4} 

4 
 
ℕ⋂ ℤ*= ℤ ℕ ℕ* 

5 

𝐴 = {1; 6; 7; 8} 

𝐵 = {1; 2; 3; 4; 5; 6; 7; 8} 𝐶𝐵
𝐴 = {4; 3; 2} 𝐶𝐵

𝐴 = {2; 5; 4; 3} 𝐶𝐵
𝐴 = 𝐵 

 

 

 

 

Exercice 2 : Compléter par ∈ ; ∉; ⊂; ⊄  



-5….𝕫 ;           -5…ℕ ;     {-5} …. ℚ ;        {0 ; 1} …. ℕ* ;        ℕ…. 𝕫* ;           ℕ∩ 𝕫 …ℝ ;           𝕫*∩ ℚ…. ℕ*∩ ℝ. 

𝐴 … . . 𝑃(𝐴)           𝐴 ∩ 𝐴̅ … 𝐴 ∪ 𝐴̅                               
√63

−√7
… 𝑄∗                               ℤ−∗ … 𝐶ℤ

𝐼𝑁 

Exercice 3 : Répondre par vrai ou faux en justifiant.  

1) Si Card A =Card B alors A=B 

2) Si A=B alors Card A=Card B 

3) Soit E={−1; 0; 1; 2} 

a) Pour tout  𝑥 ∈ 𝐸 , on a 𝑥2 = 1  

b) Il existe 𝑥 ∈ 𝐸, tel que 𝑥2 = 5 

Exercice 4 :  

On donne : 

𝐴 = {𝑥/𝑥 ∈ 𝐼𝑁𝑒𝑡 𝑥 𝑑𝑖𝑣𝑖𝑠𝑒 24} 

𝐵 = {𝑥/𝑥 ∈ 𝐼𝑁 𝑒𝑡 𝑥 𝑒𝑠𝑡 𝑢𝑛 𝑚𝑢𝑙𝑡𝑖𝑝𝑙𝑒 𝑑𝑒 4  𝑖𝑛𝑓𝑒𝑟𝑖𝑒𝑢𝑟 à13} 

𝐶 = {3; 6; 9; 12; 15; 18} 

a) Ecrire en extension : A ; B ; 𝐴 ∪ 𝐶 et 𝐴 ∩ 𝐵 

b) Ecrire C en compréhension. 

 

 


